

Почему женщинам лучше живется в итальянской Швейцарии | Tessinoises et Genevoises sont celles qui vivent le plus longtemps

Author: Людмила Клот, [Женева](#) , 04.04.2011.



В Женеве продолжительность жизни для женщин одна из самых высоких по стране (© Keystone)

Цуг – кантон, где мужчины живут дольше всех в Швейцарии. Среди женщин самая высокая продолжительность жизни отмечается в Женеве и Тичино, – говорят свежие данные статистики.

|
Zoug est le canton où les hommes vivent le plus longtemps en Suisse. Chez les femmes, l'espérance de vie est la plus longue chez les Tessinoises, suivies par les Genevoises. Tessinoises et Genevoises sont celles qui vivent le plus longtemps

А вот Гларус – кантон, где и мужчины, и женщины живут меньше остальных своих соотечественников... Об этом свидетельствуют результаты анализа причин смертности в Швейцарии, опубликованного Федеральной статистической службой. Согласно этому документу, средняя продолжительность жизни в стране составляла,

в 2008-2009 годах, 79,7 лет для мужчин и 84,3 года для женщин.

В кантоне Цуг мужчины достигали 81,4 лет, почти на два года переживая своих соотечественников в целом по стране. С легкостью пересекали почтенный 80-летний рубеж обитатели Ури, Базеля-сельского, Тичино, Нидвальдена, Цюриха, Аргау, Женевы и Аппенцелля-внешнего.

А прекрасным жительницам итальянской части Швейцарии принадлежит национальный рекорд длиной в 85,8 лет средней продолжительности жизни. Недаром одна из них, 102-летняя [Анжела Терабузо-Нозеда](#), даже выдвигала недавно свою кандидатуру на кантональных выборах.

Замыкает список кантон Гларус, где мужчины в среднем живут 77,7 лет, а женщины – 82,5 лет. Перед ним по результатам находится Базель-сельский: 78,3 года для мужчин и 83,3 для женщин.

Впрочем, статистика жизни и смерти не всегда была одинаковой в тех же кантонах. За 28 лет ее официального изучения первую строчку списка рекордсменов по продолжительности жизни занимали восемь различных кантонов для мужчин и шесть – для женщин. Но при этом из 28 раз именно Тичино 13 раз становился тем регионом, где женщины жили дольше всех в Швейцарии.

Конечно, интересно было бы знать, какими конкретными факторами определяется продолжительность жизни. Федеральная статистическая служба включает в их число социально-профессиональный состав населения, региональные пищевые привычки жителей (НГ: чтобы больше узнать о национальной кухне, читайте нашу рубрику «Уголок гурмана»), соотношение курильщиков и некурящих, религиозные убеждения жителей, развитость медицинской инфраструктуры. При этом с точностью определить, что же именно способствует долголетию, остается невозможным.

Зато в руках статистиков основные причины смерти швейцарцев. На что же похожа для жителей разных кантонов черная старуха с косой? У мужчин, как можно констатировать в Гларусе и Аппенцелле-внутреннем, к смерти приводят, в первую очередь, болезни опорно-двигательного аппарата и сердечно-сосудистой системы. В кантоне Юра на первое место выходят рак и несчастные случаи на дорогах.

Для женщин более низкая, по сравнению с другими кантонами, продолжительность жизни в Аппенцелле-внутреннем и Гларусе объясняется сердечно-сосудистыми заболеваниями.

В Базеле-городском основными факторами женской смертности становятся рак и заболевания дыхательного аппарата. Очень небольшое число самоубийств, а также сердечно-сосудистых заболеваний с печальным финалом позволяет жительницам Тичино гордиться самым низким уровнем смертности в стране.

[продолжительность жизни в Швейцарии](#)
[итальянская Швейцария](#)

Статьи по теме

[Наши дети легко достигнут и перейдут столетний рубеж](#)
[102-летняя швейцарка баллотируется в парламент](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/pochemu-zhenshchinam-luchshe-zhivetsya-v-italyanskoy-shveycarii>